



采访团成员拍摄祖山天女木兰花

「奔赴山海·秦皇岛之约」媒体行—— 聚焦生命健康产业 体验秦皇岛新旅游

6月4日至6月7日,参加“奔赴山海·秦皇岛之约”媒体行活动的30家媒体的社长、总编辑、记者们走进秦皇岛,踏海登山,深入园区,聚焦生命健康产业,体验秦皇岛的旅游新魅力。

(一)

作为第二个国家级健康产业园区,北戴河生命健康产业创新示范区聚集了大批生物制造、医疗、药械、康养等企业,也成为此次媒体行活动的采访重点。

北戴河泰圣康源细胞科技有限公司拥有国际一流的设备,可以同时存储17万份细胞。“我们与中国科学院生物物理研究所转化的‘PTB 寡核苷酸抑制剂转分化治疗卒中技术’和‘抗衰老干细胞技术’均为国际领先独创技术,可应用于卒中、帕金森、颅脑损伤、脊髓损伤等多种神经系统疾病的治疗。”公司研发主任李伟博士介绍。

在国家“7+6”政策和河北省25条政策措施的支持下,北戴河新区以生物制造产业园、医疗服务产业园、康养产业园、医美产业园等六大产业园区为载体,高标准、高起点建立高端医疗、干细胞、生物医药等产业链条,在医疗新技术、新药品、新器械审批准入等方面先行先试。

在华夏肿瘤医院,工作人员介绍:“老年人常见的膝盖疼痛问题,现在可以打干细胞针进行滑膜修复,代替以前的膝关节置换手术。”这引起采访团的极大兴趣,“除了滑膜修复,还能进行其他治疗吗?”“有没有治糖尿病的细胞?”

在光年里康养中心,屋内专业的适老化居家型设施、屋外满目青翠的植物园和无公害蔬菜生产基地,吸引大家举起手中的手机和相机拍个不停。

(二)

对远道而来的采访团来说,北戴河的大海、山海关的长城是不能错过的经典。大家登上“寻仙2号”游轮与大海亲密接触,享受一把“海鲜自由”。更让大家惊喜的是北戴河欢乐湾,270度的海景自助餐厅,沙滩露营,光影与音乐相融合,处处体现出时尚浪漫。即使早就闻名遐迩,北戴河仍在推陈出新,打造时尚旅游新名片。

山海关老龙头是万里长城唯一集山、海、关、城于一体的海陆军事防御体



系,站在这里俯瞰,长城与大海相拥的壮丽美景尽收眼底。来到万里长城东部起点的第一座关隘——天下第一关,厚重的历史气息扑面而来。

(三)

除了经典景区,秦皇岛很多新景区也在网络上频频“出圈”。猫的天空之城、渔田七里海度假区“烟花秀”、孤独图书馆……采访团这次也亲身感受了一次秦皇岛的旅游新业态。

在远洋蔚蓝海岸的帆船基地,一艘艘帆船与蓝色的大海、洁白的浪花相映成趣。秦皇岛市将帆船帆板运动培植与旅游深度融合,打造北方“帆船之城”,新区举办了多项高规格赛事,青少年暑期帆船帆板夏令营每年都会吸引上万名孩子参加,也成为体育、旅游融合发展的模板。

渔田七里海度假区是集“吃、住、行、游、购、娱”于一体、日夜皆游的生态亲子度假区。在主题客房里与长颈鹿互动,孔雀悠闲地在草地上漫步,黑天鹅仰着脖子骄傲地在水里游过……这种人与自然和谐共生的新业态,让人们眼前一亮。

夜晚来临,烟花绽放如天女散花点亮银河,花船巡游和星空下的特技秀如梦如幻……天空、地面、水上共同勾勒出一幅火树银花、繁星万点的梦幻景象,让采访团成员意犹未尽。

锅炉房变成咖啡厅,机械维修区打造成“婚庆文化小院”,工作船码头变身

帆船游艇码头,航修车间改造成艺术空间……西港开埠地是秦皇岛市在保持近代工业遗产建筑风貌基础上,打造的工业与时尚聚合、历史与现代交融的特色新园区。工业与旅游碰撞产生的奇妙反应给采访团一行留下深刻印象,“这么多年轻人来打卡,让古老的港口又焕发了年轻的活力。”哈尔滨报业集团的高海峰说。

(四)

赏过大海,登了长城,别忘了秦皇岛还有山,采访团的最后一站来到了祖山天女小镇。

祖山位于秦皇岛市区西北约19公里,主峰天女峰海拔1428米,有“塞北小黄山”的美誉。祖山有怪石奇林、高空栈道、露营音乐节、香樟木佛博物馆、雾凇、冰瀑……一年四季景色皆宜。

采访团一行坐上星空缆车夜游祖山,脚下是多彩的灯光和变幻的投影,耳畔是虫鸣鸟叫声,如入仙境。天女木兰是太古第四季冰川期幸存下来的珍稀名贵花木,对生长环境要求非常高。采访团到访时恰逢天女木兰开放。大家扛起“长枪短炮”上山,寻找天女木兰的“芳踪”。

“秦皇岛作为著名的国际旅游城市正在发生巨大的变化,已经成为一座高品质的康养文旅之城。”农民日报河北站站长孙维福说,“相信会有更多的人在秦皇岛慢下来、停下来,深度体验这里的文化旅游和服务品质。”

纪哲
(本版图片均由李铎、姜涛摄)



秦皇岛北戴河新区海边景色